

Одним из видов публикаций библиотек Беларуси являются материалы конференций. Они издаются той библиотекой, на базе которой проходит то или иное мероприятие. Из последних изданий такого рода можно назвать материалы конференций “Бібліятэка ў новай грамадскай сітуацыі” (Президентская библиотека), “Чытач навуковай бібліятэкі і шляхі ўдасканалення яго абслугоўвання”, “Бібліятэка і грамадства”, “Бібліятэка і нацыянальная праграма “Спадчына” (Национальная библиотека).

В России в настоящее время издается более 10 профессиональных журналов, но подписка на них доступна лишь немногим библиотекам Беларуси. Библиотеки Республики Беларусь до сих пор не имеют и никогда не имели своего печатного органа.

Библиотечная ассоциация (ББА) была создана в 1992 г. по инициативе крупнейших библиотек республики и Белорусского университета культуры с целью консолидации усилий библиотечарей Беларуси для решения наиболее актуальных проблем библиотечного дела. ББА стала издавать “Веснік Беларускай бібліятэчнай асацыяцыі” на общественных началах. Первый (пробный) информационный листок под таким названием был подготовлен директором БелРНСХБ В. А. Голубевым и напечатан Президентской библиотекой в начале 1994 г. Два номера журнала вышло в 1995 г. и один в 1996 г. Практически вся подготовка материалов к печати, компьютерный набор, создание оригинал-макета осуществлялись на базе ЦНБ АН Беларуси, техническое редактирование — сотрудниками редакционно-издательского отдела Национальной библиотеки, а издавали “Веснік” поочередно крупнейшие библиотеки республики: ЦНБ АН Беларуси, Национальная библиотека, Президентская библиотека.

В июне 1996 г. ББА получила предложение от главного редактора журнала “Наши дети” А. Б. Каганова о совместном выпуске в качестве приложения журнала “Библиотечный мир”. Для организации подписки 1500 библиотек-филиалов в селах и небольших городах на журнал “Библиотечный мир” членами редколлегии был подготовлен проект “Первый профессиональный журнал библиотечарей Беларуси”, который получил финансовую поддержку Белорусского Фонда Сороса.

Благодаря гранту, выделенному ББА Фондом Евразия по итогам конкурса “Развитие средств электронных коммуникаций на Украине, Беларуси и Молдове”, была создана информационная служба ББА, получившая выход в Internet. Поддержка проекта осуществлена за счет средств, предоставленных Агентством по Международному развитию Соединенных Штатов Америки (AID). Одним из направлений работы информационной службы является подготовка электронных журналов.

Перспективы популярной психолого-педагогической литературы в Беларуси на примере журнала “Наши дети”

*Александр КОГАНОВ, канд. пед. наук,
редактор журнала “Наши дети”;*

Ирина БУБЕНКО, зам. редактора журнала “Наши дети”

В нынешних условиях перехода нашей республики к рыночной экономике, возрождения национальной культуры, возрастания национального самосознания, когда значимость образования возрастает, остро ощущается необходимость в научной психолого-педагогической литературе.

В настоящее время белорусский рынок такой литературы недостаточно велик и недостаточно разнообразен. Периодические издания “Образование и воспитание”, “Дошкольное воспитание”, “Начальная школа”, “Пралеска” предназначены для узкого круга специалистов. К сожалению, нет педагогического журнала, направленного прежде всего к семье, для родителей. Журнал “Наши дети” сделал попытку восполнить пробел в психолого-педагогической информации в Беларуси, а также осуществить связь с учреждениями образования, обучения, воспитания, оздоровления, объединить родителей и педагогов в общей цели помочь нашим детям в это сложное время сделать все возможное для их счастливой, полноценной жизни.

Специальная страничка посвящена талантливым детям республики, их достижениям, ее дополняет статья о вундеркиндах, особо одаренных детях, их воспитании. Читатели не только знакомятся с передовыми педагогическими системами Марии Монтессори, вальдорфской школы, но также узнают о тех детских учреждениях, которые успешно применяют их на практике.

Журнал тесно сотрудничает с дошкольными учреждениями, школами, родителями, органами образования. В каждом номере читателей ожидает сюрприз — красочный вкладыш — развивающие игры для детей. Планируется библиотечная страничка — знакомство с новой психолого-педагогической литературой.

Наряду с белорусскими специалистами на страницах журнала публикуются авторы из Германии, Италии, США, стран СНГ, с которыми редакция тесно сотрудничает, проводит совместные семинары.

Редакция надеется найти своего читателя — современного родителя и педагога, заинтересованного в том, чтобы новое поколение белорусских детей было образованным, воспитанным и здоровым.

Издания православного братства во имя Архистратига Божия Михаила Минской епархии

*Павел БОЯНКОВ, священник,
Минский Свято-Духов кафедральный собор*

Многовековая история православных братств свидетельствует о том, что издательская деятельность всегда играла в их жизни важнейшую роль. Братства создавали собственные типографии, выпускали литературу апологетического и полемического характера, составляли и издавали церковнославянские буквари, словари, учебники, печатали необходимую богослужебную литературу.

Не выходит за рамки этой традиции и работа православного братства во имя Архистратига Божия Михаила, которое было организовано в октябре 1992 г. по благославлению митрополита Минского и Слуцкого, Патриаршего Экзарха всея Беларуси Филарета [1,2]. Основное внимание братство уделяет восстановлению разрушенной в 1936 г. церкви Покрова Пресвятой Богородицы (д. Крупцы, ныне микрорайон “Веснянка”). Тем не менее, издательская деятельность является для нашего братства весьма важной задачей.

Начиная с 1992 г. вышли в свет следующие брошюры, листки и книги:

1. Правда о Иосафате Кунцевиче. 1992 и 1993 гг. (перезид. 1896). Общий тираж 10200 экз.